



**ОБЪЕДИНЕННАЯ ЛИЗИНГОВАЯ
АССОЦИАЦИЯ**

197342, Санкт-Петербург, наб. Черной речки, д 41., оф. 314

тел./факс (812) 702-50-52

e-mail: ula@assocleasing.ru

<http://www.assocleasing.ru>

ОЛА - член Европейской
Лизинговой Ассоциации



Исх. № 54/03 от 21.03.19г

**Заместителю Министра
Министерства промышленности и торговли
Российской Федерации
Морозову А.Н.**

Касательно процедуры

сбора заявок и исполнения условий

постановления Правительства РФ от 8 мая 2015 г. N 451

Уважаемый Александр Николаевич!

От имени Объединенной Лизинговой Ассоциации (далее ОЛА¹), позвольте поблагодарить Вас за внедрение программ по поддержке спроса, реализуемых через механизм лизинга.

На созванной Министерством 19 февраля 2019 года встрече с представителями лизинговых компаний, участников программы субсидирования покупки техники с использованием механизма лизинга (по Постановлению Правительства РФ от 8 мая 2015 г. N 451), представителями министерства была предложена система досрочного распределения будущих ассигнований по субсидии между лизинговыми компаниями и ее бронирование (закрепление) за ними на основе ожидаемых объемов, а не фактически поданных по установленной процедуре заявок.

До участников программы было доведено, что для каждой лизинговой компании будет установлен определенный лимит выборки субсидии, на основе их предварительных планов.

На наш взгляд, это противоречит условиям программы и равенству равноправных заявок (со списком уже реализованных сделок, переданными в лизинг и удовлетворяющими условиям программы) подаваемых по процедуре и одинаковым договорам с Министерством до 10 числа месяца следующего за отчетным. Предлагаемая система может создать неравные условия для участников программы и предпосылки для недобросовестной конкуренции, т.к. фактически бронирует для отдельных лизинговых компаний суммы выделенного на программу бюджета.

¹ ОЛА является крупнейшим Российским профессиональным объединением участников лизинговой отрасли, представляющим интересы 90 компаний, объем бизнеса которых составляет около 80% официального рынка лизинга России. ОЛА представляет лизинговую отрасль РФ в Европе, являясь членом Европейской Конфедерации Лизинговых Ассоциаций (Leaseurope).

Это может превратить программу в меры индивидуальной поддержки избранных компаний, планирующих, но еще не подавших заявки, удовлетворяющие условиям программы.

На наш взгляд денежные средства, выделенные на программу, не могут «бронироваться» за конкретными лизинговыми компаниями, а должны распределяться по факту поданных в официальных ежемесячных заявках на выплату по ТС, переданным в лизинг.

Также мы считаем, что все поданные надлежащим образом и в установленный срок (до 10 числа месяца следующего за отчетным) заявки участников программы имеют равные права вне зависимости от даты или времени, если она удовлетворяет установленному законом «до 10 числа месяца следующего за отчетным».

В случае если общая сумма поданных (до 10 числа месяца следующего за отчетным) в отчетном месяце превысит оставшуюся по программе сумму денежных средств, то оставшаяся сумма должна быть справедливо разделена между участниками пропорционально суммам, поданным в надлежащих заявках.

Поэтому просим Вас установить и реализовать прозрачный механизм распределения денежных средств по программе, который будет включать в себя:

- уведомление всех участников о сумме заключённых сделок на основании уже подаваемых участниками программы предварительных еженедельных отчетов;
- официальное уведомление всех участников программы о сумме субсидии из официальных ежемесячных заявок на выплату по уже переданным в лизинг транспортным средствам (по итогам января и февраля с.г.);
- проверку сделок и недопущение в программу сомнительных сделок, где передачи в лизинг, т.е. во владение и пользование конечным лизингополучателям, не было.

Так как по просьбе Министерства лизинговые компании, участники программы, начали предоставлять субсидии за свой счет с 21 января 2019 года, то управление равноправными месячными заявками имеет важнейшее значение.

Приложение: список членов ОЛА

С уважением

Президент ОЛА



Царев К. А.